

## НЕПОБЕДИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ

# «О столетии создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии»

## (Из Постановления III (январского) Пленума Центрального Комитета КПРФ)

**Коммунисты всего мира отметили вековой юбилей Великого Октября. Сто лет назад для партии большевиков начался период активного строительства государства нового типа. Принимались решения о предоставлении беспрецедентно широких прав трудящимся. Выработались новые принципы построения отношений между нациями и государствами. Равенство, социальная справедливость и дружба народов стали основополагающими понятиями в политике молодой советской страны.**

Силы мировой реакции быстро оценили опасность примера Советской России. Стремясь остановить рост влияния коммунистической идеи, они начали готовить силовое свержение власти большевиков. Антанта приступила к организации иностранной военной интервенции в нашу страну. Её ударной силой стал имевший оружие и находившийся на территории России Чехословацкий корпус. 15 января 1918 года он был напрямую подчинён французскому главнокомандованию. Одновременно продолжались военные действия со стороны Германской империи.

В этих тяжёлых условиях принималось историческое решение о создании новых вооружённых сил. В принятой 25 января 1918 года Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа декретировалось «образование социалистической Красной армии рабочих и крестьян». Через три дня соответствующее решение принял Совет Народных Комиссаров РСФСР. Спустя месяц красноармейцы уже противостояли германскому наступлению в боях под Псковом и Нарвой. 23 февраля 1918 года с выходом воззвания «Социалистическое отечество в опасности!» многие тысячи добровольцев встали на защиту Республики Советов. Состоялось подлинное рождение Рабоче-крестьянской Красной Армии.

Новые вооружённые силы впитали в себя всё лучшее, что было в революционном движении - искренний энтузиазм, подлинный героизм и готовность к самопожертвованию. Эти качества помогли бойцам-красноармейцам изгнать иностранных интервентов и одержать победу над белым

движением в Гражданской войне. При этом Красная Армия продолжила победные традиции русского воинства. Число кадровых офицеров, перешедших на сторону красных, вдвое превышало число тех, кто воевал за белых. Почти половина бывшего царского генерального штаба, включая более 250 генералов, вступили в ряды защитников Страны Советов.

Один из них, Б.М. Шапошников, станет сталинским маршалом и возглавит Генштаб РККА. Соработниками большевиков стали выдающийся полководец А.А. Брусилов и выдающийся военный теоретик А.М. Зайончковский. Их знания и опыт соединились с талантом и убеждённой народностью военачальников, подлинных самородков - М.В. Фрунзе, С.М. Будённого, К.Е. Ворошилова, Г.И. Котовского, В.И. Чапаева, Н.А. Щорса и многих других.

Вопреки буржуазной пропаганде Советское государство не имело агрессивных планов. Это подтверждается решением В.И. Ленина о сокращении вооружённых сил в десять раз после завершения Гражданской войны и победы над интервентами. Однако военная опасность никогда не отступала далеко от границ СССР. Капиталистический мир проводил откровенно враждебную политику, регулярно организуя дипломатические инциденты и военные провокации. Наша страна не имела союзников, и в вопросах обороны и безопасности могла рассчитывать только на свои силы.

Укрепление РККА в годы первых пятилеток стало поистине общенародной задачей, и ради её выполнения страна жертвовала многим. Совершенствовалась во-

енная наука. Создавались новые военные учебные заведения. Активно развивалась техника, появились десятки мощных конструкторских школ. Были основаны новые рода войск - бронетанковые, воздушно-десантные, химические, появилась полноценная авиация.

Большое внимание уделялось патриотическому воспитанию молодёжи. Важным элементом этой работы стала деятельность Общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству (ОСОАВИАХИМ). Предпринятые в 1930-е годы меры советского правительства по укреплению обороны и поднятию боевого духа армии служат ярким примером государственной мудрости и высокой ответственности.

Масштабная работа дала немедленный результат. Советский Союз смог выйти победителем из спровоцированного империалистами конфликта на КВЖД. Была оказана весомая помощь борцам с фашизмом в ходе гражданской войны в Испании. РККА смогла дважды с успехом отразить агрессию японского милитаризма на Дальнем Востоке.

В годы Великой Отечественной войны СССР противостояла целая коалиция государств Западной Европы. На нашей земле были разгромлены не только германские армии, но и венгерские, румынские, итальянские, финские, а также множество национальных формирований в составе вермахта и войск СС. Это была неравная борьба, в которой основную тяжесть СССР нёс практически в одиночку вплоть до лета 1944 года.

Несмотря на тяжёлые потери, Красная Армия смогла уже летом 1941 года сломать гитлеровскую стратегию, сорвав планы blitzkriega. Она одержала верх в битве за Москву. Под Сталинградом и Курском начала коренной перелом в Великой Отечественной и всей Второй мировой войне. Блестящие наступательные операции 1944 и 1945 годов посрамили хваленых германских покорителей Европы. Мир увидел штурмовое Знамя Победы над Берлином.



Разгромив миллионную Квантунскую армию Японии в августе 1945 года, СССР стал одним из победителей во Второй мировой войне и сооснователем послевоенного мироустройства.

Большую часть второй половины XX века советские вооружённые силы были главным противовесом агрессивной политике США. Стратегические силы СССР лишили горячие головы в Вашингтоне иллюзии безнаказанности и берегли мир от ядерного кошмара. Наши военные помогали отражать вторжения американских войск в Корею и Вьетнам, выполняли интернациональный долг в Афганистане, противостояли империалистической политике на Ближнем Востоке и в Африке.

С разрушением СССР наша армия понесла тяжелейшие потери. Она оказалась преданной политическим руководством госу-

дарства, целенаправленно разрушавшим оборону и сдававшим военные секреты своим «партнёрам». Ельцинские «лихие 90-е», кровавая баня в Чечне стали одними из самых трагических страниц в нашей истории. Профессия защитника Родины подверглась поруганию. Сердюковские «реформы» вылились в тотальное воровство и разрушение системы военного образования. Их последствия не вполне преодолены и по сей день.

Укрепление обороны и безопасности страны, сохранение и возрождение лучших традиций наших вооружённых сил всегда было в числе приоритетов КПРФ. Партия ведёт большую работу по патриотическому воспитанию молодого поколения, принципиально борется против фальсификации героических страниц истории, поддерживает поисковое движение.

## «Наши отцы — славны полководцы. Вот, кто наши отцы»

**В канун 100-летнего юбилея Красной Армии и Военно-морского флота Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов встретился с членами Фонда памяти полководцев Победы. Эта организация объединяет потомков полководцев Победы — их детей, внуков, правнуков и членов их семей. Лидер КПРФ вручил им памятные медали «100 лет Красной Армии».**

«Наша держава создавалась на подвиге и победе. Сегодня нас со всех сторон окружили санкциями, на Украине хозяйничают бандеровцы, а в Прибалтике — бундесвер. Поэтому особенно актуальное значение приобретает возрождение патриотических традиций. Вы вносите существенный вклад в это дело. Спасибо за вашу работу», — поблагодарил собравшихся лидер КПРФ.

Кандидат в Президенты России от КПРФ и народно-патриотических сил России Павел Грудинин в приветственном слове отметил, что победа в мае 1945 года — это памятная дата, которая служит духовной скрепой

для объединения всех граждан нашей страны. Он поблагодарил членов фонда за подвиг их отцов и дедов-полководцев и пригласил на экскурсию в свое хозяйство — Совхоз имени Ленина.

Среди награжденных были потомки маршалов Конева, Василевского, Буденного, Говорова, Вершинина,



Захарова, Голикова, Кулика, Бирюзова, Бабаджаняна, адмирала Кузнецова, генерал-полковника Хрюкина и многих других полководцев.

Они поблагодарили организаторов за проведение этой встречи. «Наши отцы и деды были организаторами Красной Армии и никакого преувеличения нет. В ходе прошедших с тех пор войн наша армия неизменно доказывала свою легендарность и непобедимость. Слушая рассказы о подвигах современных военных, о том, как молодые ребята вызывают огонь на себя, взрывают себя, почти повторяя подвиги своих сверстников на фронтах Великой Отечественной войны, мы осознаем, что легендарность нашей армии сохранилась. Полководческая тема для нас не только история страны, но и личная история. И слушая слова знаменитой песни «Солдатушки, бравы ребятушки, а кто ваши отцы? Наши отцы — славны полководцы. Вот, кто наши отцы» мы всегда замираем» — рассказала Председатель правления Фонда Наталия Конева, дочь Маршала Советского Союза Ивана Степановича Конева.

В церемонии приняли участие заместители Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин и Дмитрий Новиков, а также секретарь МГК КПРФ Владимир Родин.

Юлия Михайлова